La formula molecolare del saccarosio (zucchero da cuci-
na) ¢: C,,H,,0,,.
» Qual é il valore della massa molecolare del saccarosio?

» Qual ¢ il valore in kilogrammi della massa di una mo-
lecola di saccarosio?
» Quante molecole di saccarosio sono contenute in
1,0 kg di zucchero?
(342 u; 5,68 x 102 kg ; 1,8 x 10%]
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PROBLEMA A PASSI
L’azoto gassoso (N,) contenuto nella bombola di un estin-
tore pesa 53 N. La bombola viene ricaricata fino a che l'a-
zoto contenuto raggiunge il peso di 64 N.
» Quanti atomi sono contenuti nell’estintore dopo la ri-
carica?

» Quante moli di azoto gassoso sono state aggiunte?

[2,8 x 10°%; 40 mol]

o Calcola le masse dell’azoto gassoso contenuto nell’e-
stintore prima e dopo la ricarica.

€ Determina in unitd SI la massa atomica dell’azoto
con l'aiuto della tavola periodica.

© Calcola quanti atomi di azoto sono contenuti prima e
dopo la ricarica.

@ Determina il numero di molecole di azoto gassoso
che sono state aggiunte.

© cCalcola quante moli di azoto gassoso sono state ag-
giunte, utilizzando la definizione di numero di Avo-
gadro.
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Una bomboletta spray ad aria compressa ha una capacita 4> "r \"

di 400 mL; la pressione al suo interno & di 8,0 atm.
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» Calcola il volume che occupa l'aria quando fuoriesce P’—
dalla bomboletta e la sua pressione & pari alla pressio-

ne atmosferica standard di 1,0 atm (supponi costante
la temperatura). (g,o a.b«»s > <4‘ oo AM.L

» Calcola quale volume occupa l'aria fuoriuscita se viene
scaldata dalla temperatura ambiente di 20 °C alla tem- .{{ o abtm
peratura di 52 °C (supponi costante la pressione).
[3,2x 107 m* 3,5 x 10~ m’]
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